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Ata da 25ª (vigésima quinta) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do 

RJ., realizada no dia 03 de junho de 2025. 

Aos três dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência o vereador 

Abraão Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira secretaria o vereador Roberto 

Cotta Ramalho dos Santos e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da 

Silva. Feita a verificação de quórum estavam presentes os seguintes Vereadores: Elísia 

Rangel de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Corrêa, Marcelo 

Marreto Ramos, Leandro Franco da Conceição, Paulo Renato Teixeira Ribeiro, Pedro 

Ivo Eccard Ivo, e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer o vereador 

Guilherme Ferreira. Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a 

sessão e em seguida a ata da sessão anterior foi aprovada por todos os vereadores 

presentes. Dando sequência aos trabalhos desta data, foi lido o expediente do dia que 

consta a seguir: Projeto de Lei nº 072/2025 do vereador Marcelo Ramos: Dispõe sobre 

o recolhimento de animais de grande porte em vias e logradouros públicos no 

Município de Saquarema, e dá outras providências. Requerimento nº 018/2025 do 

vereador Welington - O vereador que este subscreve, nos termos Regimentais 

Vigentes, requer, seja solicitado à Empresa Enel Brasil S.A. que retire com urgência 

os Postes situados nas Vias Púbicas; Rua Manoel Ferreira de Souza no Bairro da 

Madressilva e Rua Doutor Roberto Kelly no Bairro do Retiro prevenindo porvindouros 

acidentes automobilismos.  Indicações da vereadora Elísia  Rangel : Indicação nº  

637/2025 - Apresento a Vª Exª, nos termos do art. 121 c/c 139 do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, a presente indicação, sugerindo a Excelentíssima Senhora Prefeita 

que juntamente com a Secretaria competente, para que proceda  estudos e  se possível, 

seja tomada as medidas legais e cabíveis providências, objetivando-se a concessão de 

reajuste salarial aos Servidores (contratos, CCEs, efetivos e pensionista) da Prefeitura 

Municipal de Saquarema para o ano de 2025. Indicação nº 641/2025 - Indica a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a 

possibilidade da realização de plano de cargos e salários para assistência social. 

Indicação nº 778/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com as 

Secretarias competentes, para que verifique a possibilidade de criação de projeto 

educacional e social em parceria com as empresas de cinema do município de 
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Saquarema para proporcionar lazer e cultura aos alunos da rede pública e idosos 

atendidos pela secretaria de Desenvolvimento Social. Indicações do vereador Pedro 

Ivo:  Indicação nº 640/2025 -  Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Rua Claurides Ferreira, no bairro 

da Barreira. Indicação nº 713/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciado o asfaltamento e saneamento básico da Rua Sambaqui da Beirada, no 

bairro de Barra Nova. Indicação nº 917/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido 

que seja providenciada a abertura de uma segunda equipe da Estratégia Saúde da 

Família (ESF), no bairro de Basiléia. Indicações do vereador Roberto Ramalho: 

Indicação nº 703/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado um radar 

eletrônico na Avenida Saquarema, próximo ao Armazém dos Fios, no Bairro do Porto 

da Roça. Indicação nº 706/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado 

a criação do Balcão do Imigrante para implementação de um ponto de atendimento 

para orientação sobre regularização migratória, documentação, empregabilidade e 

acesso a serviços públicos. Indicação nº 714/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que 

seja providenciado o asfaltamento da Rua 78, entre Av canal e a rua 13 no Bairro de 

Jaconé. Indicações do vereador Ueverton: Indicação nº Indicação nº Indicação nº 

803/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria responsável a realização de 

obras de pavimentação asfáltica e implantação de rede de saneamento básico na Rua 

Sálvio Fernandes de Souza, no bairro Bonsucesso, diante da urgente necessidade de 

melhorias na infraestrutura local. Indicação nº 990/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, 

junto à Secretaria responsável, que sejam realizados os estudos necessários visando à 

construção de uma ponte de pedestres na Rua 106, no bairro Jaconé Indicação nº: 

992/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, que seja indicado a Exma. Sra. Prefeita, junto 

à Secretaria responsável, a pavimentação asfáltica e implantação de rede de 

saneamento básico na Rua Rubens Machado Faleiro, localizada no bairro Bonsucesso. 

Indicações do vereador Odinei:  Indicação nº 833/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, 

para que seja providenciada a reforma e remodelação da Praça Antenor de Oliveira, no 

centro de Saquarema. Indicação nº Indicação nº 838/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, 

seja providenciado a manutenção e limpeza dos abrigos de ônibus de todo o bairro de 

Itaúna, tendo em vista a proximidade do Campeonato Mundial de Surf da WSL - evento 

mais aguardado do ano. Indicação nº 1121/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita, para que 

seja criado um Hospital Oftalmológico Municipal, voltado ao atendimento gratuito e 

especializado da população de Saquarema. Indicação nº 877/2025 - Indico a Exmª 

Prefeita, junto à secretaria responsável, no sentido que seja providenciado a construção 
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de uma praça com brinquedos com acessibilidade, quiosque, campo de grama sintética 

e uma quadra de areia no Loteamento Madrebella no bairro da Madressilva. Indicação 

nº 878/2025 - Indico a Exmª Prefeita, junto à secretaria responsável, no sentido que 

seja providenciado a construção de uma praça arborizada com brinquedos com 

acessibilidade, quiosque, campo de grama sintética e uma quadra de areia no 

loteamento Dona Cândida no Bairro Caixa D’Água Indicação nº 879/2025 - Indico a 

Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja providenciado 

asfaltamento ou calçamento na Travessa Mário Moreira da Silva no bairro da Rio da 

Areia. Indicações do vereador Marcelo Ramos: Indicação nº 928/2025 - Indico à 

Excelentíssima Senhora Prefeita, junto à secretaria competente, a colocação de uma 

lixeira pública na Rodovia Amaral Peixoto, km 73,5 - Bonsucesso. Indicação nº 

949/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, junto com a Secretaria responsável, 

a instalação de poste metálico e iluminação LED na Rua Isabel Carlos Gonçalves - 

Bacaxá. Indicação nº 950/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, no sentido de que sejam construídos banheiros públicos 

com fraldário, acessibilidade para deficientes e funcionários para organização e 

limpeza do mesmo em Saquarema (Centro) para melhor atender a população da cidade, 

os turistas e principalmente os nossos trabalhadores que garantem a limpeza urbana, 

das praias e entre outros espaços públicos. Indicações do vereador Evanildo: Indicação 

nº 1012/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado o fornecimento de 

uma caçamba para descarte de resíduos domiciliares na entrada do Condomínio 

Renascer, próximo à Creche Victoria Azeredo, em Jaconé. Indicação nº 1022/2025 - 

Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, que 

seja providenciado placas de sinalização de trânsito nos cruzamentos asfaltados pelo 

alto índice de acidentes em Jaconé.  Indicações do vereador Abraão Ribeiro: Indicação 

nº 1014/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a limpeza das caixas 

cegas (bueiro) no bairro do Gravatá. Indicação nº 1015/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja feita a instalação de um frigorífico para fornecimento de gelo aos 

pescadores, para armazenamento do pescado no bairro de Jaconé. Indicação nº 

1088/2025 - Indica a Exm.a Sra. Prefeita que seja providenciado a pavimentação 

asfáltica da Rua I, no bairro da Basiléia/Sampaio Corrêa.  Indicações do vereador 

Guilherme: Indicação nº 1024/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 

providenciadas, junto à secretaria competente, a disponibilização de vans para 

transporte de idosos no Centro-Dia. Indicação nº 1077/2025 - Indica à Exma. Sra. 

Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, a construção de 
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postos de guarda-vidas ao longo de toda a orla da praia da vila, visando reforçar a 

segurança dos banhistas e a atuação em casos de emergência. Indicação nº 1078/2025 

- Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, 

a construção de postos de guarda-vidas ao longo de toda a orla da praia do Boqueirão, 

visando reforçar a segurança dos banhistas e a atuação em casos de emergência. 

Indicações do vereador Paulo Renato: Indicação nº 1029/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a implementação de 

uma sinalização com redutor de velocidade na Estrada de Bicuíba, em frente ao número 

121, próximo ao Lava Jato RD. Indicação nº 1083/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido que seja providenciada a instalação de iluminação pública na Rua Doracy 

Vidal, situada ao lado do Mercado São Lucas, Estrada da Caixa D'água. Indicação nº 

1085/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria 

competente, a implementação de uma sinalização com redutor de velocidade na AV 

Ministro Salgado Filho, em frente ao número 2594, Bairro Gravatá, em frente à praia. 

Indicações do vereador Jorge Tola:  Indicação nº 1056/2025 - Indico à Exmª. Srª. 

Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada 

a colocação de uma cobertura na entrada da quadra esportiva no Centro Educacional 

de Educação Jurandir da Silva Melo no bairro de Basileia.  Indicação nº 1137/2025 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita, que seja providenciado junto ao órgão competente, para 

reforçar a iluminação da Rua Quarenta, bairro de Jaconé.  Indicação nº 1138/2025 - 

Indico à Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente a 

elaboração e implantação do projeto de paisagismo e revitalização urbana para o centro 

de Sampaio Correia. Indicações do vereador Leandro Franco: Indicação nº 1156/2025 

- Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de 

que seja providenciada uma placa para sinalizar o nome da rua Marte, no bairro 

Bicuíba. Indicação nº 1157/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a 

Secretaria competente, no sentido de que seja providenciada uma placa para sinalizar 

o nome da rua Mercúrio, no bairro Bicuíba. Indicação nº 1158/2025 - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada uma placa para sinalizar o nome da rua Júpiter, no bairro Bicuíba. Após 

a leitura acima, o Sr. Presidente franqueou o uso da palavra, tendo feito uso da tribuna 

o vereador Leandro. Ao iniciar. informou ter participado da inauguração do Projeto 

Escola Viva, fazendo elogios a Prefeita Lucimar. Ainda o vereador justificou às suas 

indicações apresentadas nesta data, onde solicita colocação de placa de sinalizações em 

ruas do bairro da Bicuíba. Pois segundo o vereador, foram retirados os radas da 
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Rodovia, o que lhe traz preocupação. Em seguida, fez uso da palavra a vereadora Elísia 

Rangel. Parabenizou a Prefeita Lucimar pela inauguração do Projeto Escola Viva e 

justificou as indicações de sua autoria lidas nesta data, ou seja:  objetivando a concessão 

de reajuste salarial aos servidores CCes, efetivos e pensionistas, a realização de plano 

de cargos e salários para assistência social, como também a criação do projeto 

educacional e social para proporcionar lazer e cultura aos alunos da rede pública e 

idosos atendidos pela secretaria de Desenvolvimento Social. Encerrado, parabenizou a 

Prefeita referente o Projeto Socioeducativo do Município. Dando seguimentos aos 

trabalhos, fez uso da tribuna o vereador Roberto Ramalho. Também parabenizou a 

Prefeita pelo Projeto Escola Viva, pois, segundo ele, irá beneficiar os alunos de nossa 

cidade. Justificou as suas indicações hoje apresentadas, ou seja: indicação de colocação 

de radar na Avenida Saquarema, a criação do balcão do Imigrante para orientação sobre 

regularização migratória em nossa cidade. A seguir fez uso da palavra o vereador 

Marcelo Ramos, que como os demais que o antecedeu, parabenizou a Prefeita Lucimar 

sobre a inauguração da Escola Viva, por considerar de suma importância para às 

crianças de nosso Município. Parabenizou o projeto do vereador Welligton sobre a 

colocação dos nomes dos vereadores em Placas de obras inauguradas no Município, 

vindo assim eternizar aqueles Edis que fizeram parte daquela gestão. Logo após fez 

uso da tribuna o vereador Pedro Ivo. Primeiramente, parabenizou o governo pelo 

Projeto Escola Viva e convidou os demais vereadores para a inauguração do novo Polo 

em Sampaio Correa. Ainda o vereador, justificou sua indicação apresentada nesta data, 

onde solicita ao governo municipal a abertura de uma segunda equipe da Estratégia 

Saúde da Família, para o bairro da Basiléia, pois segundo o vereador a demanda é 

grande e uma segunda equipe irá aliviar o atendimento. Seguidamente, fez uso da 

tribuna o vereador Abraão requerendo ao secretário de infraestrutura do Município, 

que na remodelação do calçamento do calçadão da vila, que permaneça com os 

paralelepípedos da ruazinha que interliga o calçadão a praça do canhão; dizendo 

inclusive, já ter uma indicação pronta referente ao assunto. Fez elogios ao governo 

municipal referente a inauguração da Escola Viva. Comentou também sobre a licença 

da Secretaria do Meio Ambiente para a obstrução do canal salgado, enviada aos 

pescadores. Porém, ressalta que a mencionada limpeza tem que ser feita pela secretaria. 

Mas que irá ao Secretário Welington para saber o que está acontecendo. E afirmou: - 

“se não tem habilidade para cumprir a pasta, que peça para sair.” Não existindo mais 

ninguém para fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia. Foi 

aprovado em primeira discussão e votação com 11 (onze) votos os projetos de Lei nº 
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036/25 do Legislativo e o Projeto de Lei nº 079/25 do Executivo. Como ainda, em 

discussão e votação única, aprovado com 11(onze) votos o Requerimento nº 018/2025 

do vereador Welington - O vereador que este subscreve, nos termos Regimentais 

Vigentes, requer, seja solicitado à Empresa Enel Brasil S.A. que retire com urgência 

os Postes situados nas Vias Púbicas; Rua Manoel Ferreira de Souza no Bairro da 

Madressilva e Rua Doutor Roberto Kelly no Bairro do Retiro prevenindo porvindouros 

acidentes automobilismos. Nada mais havendo para ser tratado nesta data, o Sr. 

Presidente deu por encerrado a presente sessão, convocando os demais vereadores para 

se reunirem no próximo dia 05 do corrente mês e ano. Para constar lavrei a presente 

ata que assino: _______, redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
 Presidente  

Abraão Ribeiro do Nascimento 
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Guilherme Ferreira de Oliveira 
 Primeiro Secretário 
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